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Майже третину населення сучасної України складає молодь до категорії 

якої, згідно із Законом України «Про основні засади молодіжної політики» від 

27 квітня 2021 р., належать особи віком від 14 до 35 років [1]. Молодь на 

відміну від представників старших поколінь і вікових груп є мобільною і 

динамічною складовою сучасного українського суспільства. ЇЇ потенціал і 

знання є запорукою прогресивного розвитку нашої держави, яка обрала для 

себе шлях демократичних перетворень. Важливу роль відіграє сьогодні молодь 

у процесах політичних трансформацій, адже саме вона здійснює значну 

підтримку новообраного політичного курсу, сприймаючи західні демократичні 

цінності з урахуванням власних національно унікальних традицій, виступаючи 

не лише об’єктом, але й активним суб’єктом нової політики [2, с. 209].  

Серед різних форм суспільно-політичної активності молоді найбільш 

поширеною і масовою є участь у виборах (місцевих або державного рівня), хоча 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/6509/politychnitransformaciyi.pd
https://blogs.pravda.com.ua/authors/fesenko/5ab61e2b1e0ad/
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при цьому молодь традиційно залишається найпасивнішою електоральною 

групою.  

Згідно з даними соціологічних досліджень необхідність своєї участі у 

виборах молоді люди пояснюють різними факторами, найвагомішими серед 

яких є громадянський обов’язок (54,9% (2019 р.) і 63,3% (2021 р.)) і можливість 

електорально репрезентувати свою підтримку або не підтримку політичного 

курсу держави й місцевого керівництва (39,4% і 35,7% відповідно). Серед 

інших факторів – можливість підтримати партію, кандидата, яким 

симпатизуєш; небажання, щоб до влади прийшли партія, кандидат, яким не 

довіряєш; брати участь, щоб у виборний орган пройшла людина, котра 

представляє наш округ, регіон; звичка приходити на виборчу дільницю; участь 

у виборах бере все близьке оточення (родичі, друзі, сусіди та інші); просто 

цікаво, хто переможе у змаганні партій, кандидатів; представники партії, 

кандидата «зацікавлюють» подарунками, грошима [3, с. 30; 4, с. 20]. 

 Аналіз офіційної статистики, результатів екзит-полів, соціологічних 

досліджень дозволяє нам прослідкувати динаміку змін рівня участі молоді у 

виборчих кампаніях різних років: під час проведення парламентських виборів 

1998 р. – 67%, першого туру президентських виборів 1999 р. – 61%, 

парламентських виборів 2002 р. – 59%, повторного другого туру 

президентських виборів 2004 р. – 71%, парламентських виборів 2006 р. – 57%, 

президентських виборів 2010 р. – 57%, парламентських виборів 2012 р. – 

47% [5, с.345], парламентських виборів 2014 р. – 34% [3, с.51], президентських 

виборів 2014 р. – 44%, президентських виборів 2019 р. – 40% [6]. Найнижчою ж 

за роки незалежності України електоральна активність молоді – 27% [7] була 

під час парламентських виборів 2019 р. Отже, є усі підстави говорити про 

існування тривалої тенденції до зниження відсотка участі молодих людей у 

виборчому процесі. 

Логічно постає питання: «Чому молодь не хоче іти на вибори?» Більша 

частина молоді не відчуває потреби голосувати та взагалі брати участь у будь-
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який політичних процесах через: відсутність впевненості в тому, що твій голос 

щось вирішує, а результати виборів визначені наперед; нерозуміння 

необхідності виконання свого громадянського обов’язку; недовіру до виборчої 

системи; бюрократичні перепони при зміні місця голосування; негативне 

ставлення до політиків, яких вбачають продажними лицемірами; звичайне 

небажання. 

Отже, наразі рівень участі молоді у громадсько-політичному житті країни 

загалом і у виборах зокрема не відповідає соціально-демографічній значущості 

цієї категорії населення та рівневі її участі в господарсько-економічному житті. 

Тому вкрай необхідним є пошук максимально ефективних шляхів і способів, 

які були б актуальними й цікавими молоді, задля кардинальної зміни такої 

ситуації.  
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ПРОЦЕС ВТІЛЕННЯ ОСНОВНИХ ПРИНЦИПІВ ДЕРЖАВНОЇ 

ПОЛІТИКИ У СФЕРІ РЕЛІГІЇ В 1950-1960-Х РОКАХ  

В УКРАЇНСЬКІЙ РСР 

 

 Стратегія державної політики у сфері релігії в 1950-1960 рр. визначалася 

антицерковним спрямуванням комуністичної ідеології. Упродовж 1953-1955 рр. 

були зроблені деякі спроби демократизації суспільного життя в СРСР й УРСР. 

Проте, засади політики партійно-державних інституцій відносно РПЦ 

визначалися ідеями ідеологічної боротьби з релігією, обмеження церковної 

самостійності, ліквідації її політичного впливу, курсом на формування 

безрелігійної свідомості. 

На початку 1950-х рр. кількість православних церков і молитовень в 

країні продовжувала зменшуватись. Упродовж 1948-1950 рр. в УРСР з обліку 

діючих було знято 629 церков і 10 монастирів. Станом на 1 січня 1951 р. у 

республіці діяли 8864 православні церкви і молитовні будинки. В УРСР 

функціонували 13 чоловічих і 26 жіночих монастирів [1, с. 5, 10, 13]. 

Поряд із скороченням церков неухильно зменшувалась і чисельність 
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